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ATA da reunião da CEPG do dia 03 de fevereiro de 2020 

Local: Sala 253 (Ed. Octávio de Carvalho – 2º andar) – Rua Botucatu, 740  

Horário: 10h  às 12h 

Docentes Presentes: Profa. Sueli Fidalgo (Coordenadora), Profa Cláudia Vóvio (vice-

coordenadora),   Profa Amália Covic, Prof. José Crochik, Profa Maria Inês Monteiro, Profa 

Maria Ap. Menezes, Profa Simone Freire,  Profa Rosa Weiler, Profa Claudia Regina Vieira e 

Profa Fernanda Cruz 

Justificaram ausência: Prof. Umberto Andrade, Profa.  Luciane Bertini,  Prof. José Brêtas, 

Profa Magali Silvestre, Profa Claudia Berlim, Profa Regina Gualtieri, Profa Márcia Romero. 

 
---------------------------------------------------------------- 
 

 

Informes 

A) Sucupira 

 

A Profa Sueli informou que a coordenação e secretária do PPGES estão trabalhando no 

preenchimento da Plataforma Sucupira, coleta 2019, e os professores serão convocados para 

corrigir as inconsistências. Foi informado que houve mudanças nas informações solicitadas 

para cadastro de produção bibliográfica  e a coordenação encaminhou e-mail para os docentes 

e discentes solicitando tais informações.  

A Profa Amália Covic sugeriu que o PPGES crie uma pasta no drive para que os docentes 

coloquem as informações relativas à produção no decorrer do ano. Os alunos deverão 

encaminhar as informações relativas à publicação no período de rematrícula. 

 

 

B) Seminário 

 

O Seminário será realizado em abril, nos dias 02 e 03. Foi sugerida a realização de dois eventos, 

um para tratar questões estruturais e organização do PPGES; o segundo será um seminário 

acadêmico, programado para os dias 10 e 11 de setembro.  

 

C) Docentes que compõe Quadro Permanente 
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A Profa Cláudia retomou a questão dos professores que entraram como colaboradores de 

forma incorreta. Informou que o PPGES  dependia do envio de toda documentação para 

regularizar a situação de cada um. Algumas solicitações já foram atendidas e o pedido de 

credenciamento encaminhado para Câmara. Os pareceres das Professoras Rosa e Sônia 

ainda não foram emitidos.  

O pedido de credenciamento no meio do quadriênio onera o PPGES. Após a avaliação dos 

pedidos encaminhados, o PPGES tentará evitar o credenciamento de novos professores até 

o ano que vem. 

 

D) Processos de credenciamento e recredenciamento 

Foi informado que os professores que precisarão se recredenciar serão avisados por e-

mail 

 

E) Pareceres de professores que solicitaram credenciamento 

Foram homologadas as solicitações de credenciamento dos seguintes professores: 

Maria Aparecida de Menezes; Thais Barbosa; Claudia Regina Vieira 

 

F) Bolsa e Edital 

A profa Sueli infornou que o  PPGES estava com bolsa suspensas e a Pró-Reitoria 

informou a disponibilidade de uma bolsa para o DO. Foi feito edital. A coordenadora e 

vice-coordenadora vão avaliar a documentação dos candidatos. Resultado será 

divulgado no dia 07/02/2020. 

 

Pauta 

1) Aprovação da ata da última CEPG 

A ata da CEPG de dezembro foi encaminhada a todos os docentes e aprovada para 

publicação; 

2) Aprovação da Grade de Disciplinas 

O Professor José Leon solicitou alterar o horário de sua disciplina, será ministrada 

das 14h às 17h. O quadro foi aprovado. 

3) Unificação de processo seletivo M/D e impacto no Quadro de Disciplinas 
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Foi aprovada a unificação dos processos seletivos de ME e DO.  O PPGES deverá 

repensar a grade curricular. A reorganização das disciplinas, associação as linhas de 

pesquisa e definição de quais serão obrigatórias serão discutidas no Seminário.  

4) Aprovação de Calendário   

O calendário não foi aprovado. Solicitaram alteração na data do processo seletivo 

para ME e DO. A Profa Sueli fará um novo calendário, conforme ajustes solicitados, 

e o mesmo será publicado no site do PPGES até  o dia 05/02/2020; 

5) Edital para aluno especial  

A professora Fernanda se responsabilizou pelo levantamento das vagas para aluno 

especial.  

6) Grupo para elaborar o Edital para Seleção de Mestrado / (Doutorado)  

Os professores José Leon e Simone ficaram responsáveis pela elaboração do edital. 

 

7) Aprovação das transferências de orientadores. 

Foram homologadas as seguintes transferências de orientadores:  

 Mayara Lybia Silva Muniz, antes orientada pela Profa Sueli Fidalgo  - novo 

orientador: Fernanda Miranda Cruz; 

  Andreia Alice Rodrigues da Costa, antes orientada pela Profa Sueli Fidalgo  - novo 

orientador: Fernanda Miranda Cruz; 

 Caroline Paola Cots, antes orientada pela Profa Sueli Fidalgo  - novo orientador: 

Fernanda Miranda Cruz; 

 Edivaldo Félix Gonçalves, antes orientada pela Profa Rosário Lugli - novo 

orientador: Profa Sueli Fidalgo  ; 

 Clayton do Espírito Santo, antes orientado pela Profa Maria Célia da Silva  - novo 

orientador: Amália Neide Covic; 

 Valéria Campinas Braunstein, antes orientado pela Profa Maria de Fátima 

Carvalho  - novo orientador: Maria Inês Monteiro; 

  Marcelo Vasconcellos, antes orientado pela Profa Amália Covic  - novo orientador: 

Rosário Lugli 
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8) Aprovação de formulários solicitação de qualificação 

 Foram homologadas as seguintes solicitações - ME: 

Mirlene de Oliveira Marinho (solicitado reajuste da composição da banca – 

membro suplente deve ser externo – composição foi alterada e homologação feira 

ad referendum);Antônio Robert C. Conceição; Karina Cristina Santos Pavarin;Karina 

Rocha Nazzari;Victor Hugo de Lemos Gomes 

 Foram homologadas as seguintes solicitações de DO: 

Ademar de Oliveira; Hanik Righi Torres (solicitado reajuste da composição da banca 

– membro suplente deve ser externo – composição foi alterada e homologação 

feira ad referendum); Zilda Borges da Silva; Alcione Zaniboni Corral 

 

9. Recepção de alunos 

Foi informado que a Câmara de Pós-Graduação fará uma recepção aos alunos ingressantes na 

última semana de março. O Programa fará uma aluna inaugural, com participação de pelo 

menos 01 professor de cada linha de pesquisa. A data sugerida foi 03/03.  Foi sugerido o nome 

da Profa Amália Covic como representante da linha 3. A Profa Claudia Vóvio entrará em contato 

para verificar quais professores têm disponibilidade para participar da aula. 

10. Constituição de nova CEPG 

Foram indicados o nomes dos seguintes professores: 

Luciane de Fátima Bertini (Rosilda Moraes suplente); 

José Leon ( Claudia Regina suplente); 

Fernanda Miranda (Simone suplente) 

O PPGES deve indicar mais um nome para titular e suplente. Fará consulta com os professores 

11. Homologações de Qualificações e Defesas 

Foram homologadas as qualificações dos seguintes pós-graduandos: 

 Valéria Braunstein – qualificação de DO; 
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 Marcos Mota – qualificação de DO 

 Renata Kassis – qualificação de DO 

 Estevão Firmino – qualificação de DO 

Foram homologadas as defesas dos seguintes pós-graduandos: 

 Taila Ebizero – defesa de ME; 

 Lara Souza – defesa de DO; 

 Mariana Lima – defesa de ME; 

 Rosemeire de Oliveira – defesa de ME 

12. Solicitação de Co-orientação (Prof. J. R Brêtas)  

Foi homologada a solicitação do Professor Brêtas para que a Profa Dra Silvia Piedade de Moraes 

seja coorientadora da aluna Ana Maria Limeira de Godoi 

13. Solicitação de trancamento de matrícula (Discente  sob orientação do Prof. J. R. Brêtas) 

O pedido de trancamento foi analisado pela CEPG e a coordenadora do Programa informou que 

entrará em contato com o aluno para informar que o prazo continuará correndo. 

A solicitação de trancamento da aluna Lilian Guedes não foi homologada, pois a aluna já fez 

mais de 2/3 do curso. 

14. Solicitações de prorrogação de qualificação (Discentes sob orientação das Profas. Marcia 

Romero e Maria de Fátima Carvalho).  

Os pedidos de prorrogação de qualificação das alunas Thatiana Vilela e Fabiana Oliveira não 

foram homologados. A coordenadora entrará em contato com as alunas e orientadoras para 

verificar a possibilidades que as mesmas qualifiquem com o material que possuem. 

 

15. Aprovação de novas linhas de pesquisa 

Foram realizados alguns ajustes no texto da linha 3. As linhas foram aprovadas conforme segue 

abaixo: 
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Linha 01: Educação, Linguagens e Processos Formativos 

Os estudos realizados nesta linha orientam-se para compreender ações educativas 

direcionadas para a criança e para o adolescente, tendo por base pesquisas sobre 

políticas e práticas escolares, formação de professores, de profissionais da educação e 

de discentes e a importância da linguagem nessa formação.  

 

Linha 02: Inclusão Social e Vulnerabilidades 

Nesta linha de pesquisa, os estudos são dirigidos às políticas públicas, à reflexão teórica 

e às práticas de inclusão social em territórios de vulnerabilidade social, assim, como 

pensar a inclusão na relação entre linguagem-cognição-emoção em processos de 

ensino e formação docente. 

 

Linha 03: Desenvolvimento Humano e Saúde  

Esta linha de pesquisa tem como referência as relações entre o desenvolvimento 

humano e a educação profilática, abarcando estudos sobre neurociências,  modelos 

interdisciplinares de avaliação e intervenção em transtornos do neurodesenvolvimento, 

sobre instalação e desenvolvimento e consolidação de serviços de saúde, visando o 

fortalecimento das ações inclusivas escolares e na saúde. 

 

 

 
Sem mais, a reunião foi finalizada às 12h.  
 
Rute Dourado 
Assistente em Administração  
PPG Educação e Saúde na Infância e na Adolescência 
EFLCH - Unifesp 


